
 

Образец за специализиран докторантски курс (на български език) 

 

Основна информация: 

Име на курса: Ислям и съвременност 

Лектор: проф.дфн Богдана Тодорова 

Телефон: 0899834499 

Имейл: bogdana.todorova@ips.bas.bg 

Хорариум: 30 учебни часа 

 

Анотация (до 150 думи): 

Целта на курса е да запознае докторантите с научното осмисляне на политическите, социални, 

културно-цивилизационни и икономически процеси и явления, протичащи в ислямския свят в 

началото на XXI век. Курсът разглежда ролята на исляма в отделните региони, ислямските 

политически движения и партии, шиитско-сунитските отношения, ислямският радикализъм и 

проблемът за тероризма в съвременния свят, ролята на традиционализма и особености на 

модернизма, както и причините за политизирането на исляма и ролята на политическия ислям в 

немюсюлманските страни. 

 

Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

Тема 1. Исторически предпоставки за формиране на ислямa. 

Тема 2. Ислямът през 21 век. Ислямският дискурс за модерност. 

Тема 3. Европа и ислямът. 

Тема 4. Ислямският фактор на Балканите. 

Тема 5. Модернисти и реформатори. 

Тема 6. Либерален ислям. 

Тема 7. Мюсюлмански радикални движения – салафити и ислямисти. 

Тема 8. Ислям и демокрация през 21 век. 

Тема 9. Съвременни тенденции в държавно-политическото развитие на арабските страни в 

началото на 21 век – дифузия на власт. 

Тема 10. Ислямофобия. Ислямът в публичния дискурс. 

Тема 11. Особености на политическия процес в отделните държави. 

Тема 12. Ислямският финансов модел и източници на финансиране. 

Тема 13. Формиране на нови ислямски идентичности. 

Тема 14. Ислямски модел на развитие в съвременния свят – в търсене на 

религиозни,политически и социални реформи. 

Тема 15. Бъдещето на исляма. 

 

Форми на обучение и оценяване: 

Лекционна 

Присъствена форма на обучение 



 
Изпит – курсова работа и устен изпит 

 

Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 

Направеният схематичен обзор на политическите системи и съвременните тенденции в 

държавно-политическото развитие на арабските страни, е допълнение към социологическите и 

философските знания на докторантите и ще ги профилира в  експерти, които да могат да 

формулират регионални аспекти на геополитиката, да очертаят нови опасности и рискове в 

международните отношения, да бъдат анализатори на политически процеси и събития и да 

предложат нови политики за развитие. 
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Допълнителна информация  (по желание) (например: специални изисквания, лабораторно 

оборудване, предварителни знания): 

 

Докторантите да имат завършена степен магистър по философия, филисофия на религията, 

политическа философия. 

  


